www.vindex29.ru

ПРИВЕДЕНИЕ УСТАВОВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ В СООТВЕТСТВИЕ С ИЗМЕНЕНИЯМИ ГК РФ

г. Архангельск, ул. Воскресенская, 8, т./ф.: (8182) 655 255, 655 900

Аудит Экспертиза

Оценка

= ФинЭкс

ООО «Финансовая Экспертиза» г. Архангельск, пр. Троицкий, д. 106, стр. 1, тел./факс: (8182) 42-07-09 e-mail: vivat@finex29.ru

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ДЕЛОВЫХ КРУГОВ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ ● Издается с 1999 года ● № 33 (705) ● 22.09.2014



БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Наш сайт в Интернете www.BCLASS.ru

Газета отмечена знаком отличия «Золотой фонд прессы – 2014»

Aprilement

Кредитование

Длинные деньги на любые цели – узнайте как!

Рано или поздно у каждого из нас возникает необходимость в кредитных ресурсах для закрытия текущих потребностей или развития бизнеса. Как правило, в такой ситуации мы оказываемся перед выбором: взять потребительский кредит на короткий срок по ставке выше 20% годовых или оформить кредит на организацию с более мягкими условиями, но, опять же, на небольшой период.

АРОИЖКцентр ипотечного кредитования

г. Архангельск, пл. Ленина, 4 14 этаж, оф. 1401

ОАО «АРХАНГЕЛЬСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР

(8182) **20-15-55** (8182) **20-53-29**

www.ipoteka29.ru

Доступная ипотека – доступное жилье!

Есть третий вариант решения проблемы: можно воспользоваться ипотечным продуктом ОАО «АРОИЖК» и получить деньги на длительный срок под залог имеющейся жилой недвижимости по привлекательной ставке.

Порядок действий следующий:

- 1. Подать заявку (в офисе или через сайт www.ipoteka29.ru). Рассмотрение бесплатно, занимает три рабочих дня, достаточно заполненной анкеты и копии паспорта.
- 2. После одобрения заявки необходимо собрать пакет документов по залогу.
 - 3. Подписать договор и получить деньги.
- Как правило, если не торопиться, на все уходит две недели! Ждем вас!

ОАО «АРОИЖК» г. Архангельск, пл. Ленина, 14 этаж. (8182) 635-888, 201-555 www.ipoteka29.ru

*Ставка 9,1% по ипотечным займам применяется при следующих условиях: Сумма займа 1,5 млн. руб., стоимость квартиры 3 млн. руб., срок займа 15 лет, период фиксации ставки составляет 12 месяцев. Предмет залога – квартира на вторичном рынке жилья Архангельской области. Необходима оценка предмета залога – по тарифам оценочных компаний. Необх дим отрахование квартиры, жизни и трудоспособности заемщиков по тар фам с раховых компаний. Сбор за государственную регистрацию слого — т регоес тре по тарифу. Денежные средства перечисляются через Ба ... «Тав имч. ...ий» (ОАО)

Денежные средства перечисляются через Ба .. «Тає інч. ∴ий» (ОАО) Генеральная лицензия ЦБ РФ №2304 от 15.09.2004 опере дии осуществляются по тарифам банка. Подробности в офисах, по телефону (8182)635-888 и на сайте www.ipoteka29.ru.

Удобная законоМЭРность

Prec. Bratamwing Cremators a, cartoonbank.ru

Против закона
о сити-менеджерах
выступили мэры
почти всех крупных
городов Архангельской
области. Тем не менее
в правительстве
региона решение,

похоже, уже принято.

 $\rightarrow |3$





2 Эхо недели

Акценты

■ Игорь Кошин собрал 76.7% голосов избирателей

14 сентября в Ненецком автономном округе выбирали губернатора Ненецкого автономного округа, депутатов Собрания НАО, Заполярного района и города Нарьян-Мара. На избирательные участки пришли 43% избирателей.

На пост губернатора Ненецкого автономного округа претендовали выдвиженец ЛДПР Андрей СМЫЧЕНКОВ, представитель партии «Справедливая Россия» Николай ОСТРО-ДУМОВ, член партии «Родина» Тимофей СОЛУЯНОВ. Выдвиженца «Единой России», временно исполняющего обязанности губернатора Ненецкого автономного округа Игоря КОШИНА поддержали 76,7% избирателей, принявших участие в голосовании. Андрей Смыченков набрал 7,6% голосов, Николай Остродумов – 6,3%, Тимофей Солуянов – 5%.

■ Светлану Бральнину вновь выбрали главой района

В Котласском районе победу на выборах главы района вновь одержала Светлана БРАЛЬНИНА («Единая Россия»), получившая поддержку 63,3% избирателей.

В Красноборском районе глава также остался прежний – с убедительным преимуществом (69,8%) победил Владимир РУДАКОВ («Единая Россия»).

Как сообщает пресс-центр областного правительства, из одиннадцати избранных глав муниципальных образований семь представляют партию «Единая Россия», один – КПРФ, трое являются самовыдвиженцами.

Из 50 депутатских мандатов 28 получили представители «Единой России», восемь – ЛДПР, три – «Справедливой России», два – КПРФ, девять – самовыдвиженцы.

Средняя явка по области составила 27% от числа избирателей. включенных в списки.

От застройщиков ждут предложений

Министерство промышленности и строительства Архангельской области объявило отбор земельных участков, застройщиков и проектов жилищного строительства для участия в программе «Жилье для российской семьи».

Программа предполагает, что государство выкупит у застройщиков инженерную инфраструктуру за счет выпуска облигаций с залоговым обеспечением. Это позволит компенсировать строителям до четырех тысяч рублей за один квадратный метр жилья.

При этом застройщикам необходимо до 1 июля 2017 года ввести в эксплуатацию многоквартирные жилые дома экономического класса общей площадью не менее 25 тысяч квадратных метров.

Для участия в отборе застройщики должны не позже 9 октября направить заявки в министерство промышленности и строительства. Все материалы для участия в отборе размещены на странице министерства www.dvinaland.ru/power/departments/minprom/

Актуально: Ремонт на Гагарина завершат в понедельник

Сколько ещё будем стоять в пробках?

Стоять в многочасовых пробках жителям Архангельска осталось несколько дней. Генеральный директор ОАО «Ремикс», депутат Архангельской городской Думы Сергей МАЛИНОВСКИЙ сообщил «Бизнес-классу», что ремонтные работы дорожного полотна на улице Гагарина планируется завершить в понедельник, 22 сентября.

Рита ИЛЬИНА журналист

Больше месяца продолжается ремонт дороги в центре Архангельска – автомобилисты вынуждены стоять в пробках. В часы пик фактически блокируется проезд к Кузнечевскому мосту – в Соломбалу, Маймаксу и Северный округ. Единственная альтернатива – платная понтонная переправа через Кузнечиху на Сульфат (70 рублей за легковушку). На владельцев понтона сейчас льется настоящий золотой пожль

Однако автовладельцев возмущает не сам факт ремонта, а его организация: зачастую не работает светофор, отсутствует регулировщик, несвоевременно меняются дорожные знаки, предупреждающие об изменении схемы движения...

Муниципальный контракт на ремонт объектов дорожной инфраструктуры Архангельска выиграло ОАО «Ремикс» – работы конкретно на «гагаринском» участке от Кузнечевского моста до Обводного канала обойдутся бюджету в 24 млн рублей. Однако договор с «Ремиксом» предусматривает ремонт и на других улицах с общим объемом фи-



Не все автомобилисты готовы смиренно стоять в ожидании: кто-то едет прямо по горячему асфальту...

нансирования еще 17 млн рублей: ул. Шабалина (от ул. Воскресенской до ул. Р. Люксембург), пл. Профсоюзов, наб. Северной Двины (от пл. Профсоюзов до ул. Поморской; от ул. Кронштадтского до ул. Р. Люксембург).

По условиям контракта, работы на всех этих объектах «Ремикс» должен был завершить в первых числах сентября – на все про все давался месяц. Однако ремонт затянулся. Но пени за просрочку подрядчика смущать не должны - они мизерны (не менее чем одна трехсотая ставки рефинансирования Центробанка от цены неисполненной части контракта за каждый день просрочки). На первый взгляд, условия очень лояльные. Однако эксперты строительного рынка, знакомые с российским законодательством, уверяют, что на другие условия вряд бы кто «подписался».

Во-первых, такой объем работ за месяц осилит не каждая фирма. Вовторых, любой контракт теперь обязывает участника аукциона перечислять на счет заказчика фиксированную сумму в виде «обеспечительных обязательств». В случае с «Ремиксом» это

12 млн рублей. Изъяв из своего оборота такую сумму, любому подрядчику приходится выполнять сначала те работы, за которые можно быстро получить оплату (авансирование не предусмотрено). При этом деньги перечисляются на счет подрядчика в течение 20 дней после подписания акта о приемке объекта.

Сам Сергей Малиновский в интервью «БК» задержку с ремонтом объяснил спецификой улицы Гагарина – это один из самых сложных участков в городе: пять больших перекрестков, выход на Кузнечевский мост.

«Здесь огромный поток автомобилей, отремонтировать участок быстро невозможно. Серьезно тормозит ход работ интенсивное движение, приходится перестраивать технику, пропускать автомобили. Мы могли бы заниматься ремонтом в ночное время, в августе было еще не так темно, однако областной закон запрещает это делать после 23.00. Два раза мы пошли на нарушение, но тут же получили протоколы и штрафы. Больше спорить с властью не хочется», — сообщил Сергей Малиновский.

ОАО «Сбербанк России», ген. лиц. Банка России №1481 от 08.08.2012. На коммерческой основе

Вопрос-ответ

Что такое E-invoicing?

– Слышал, что все больше предприятий подключается к электронному документообороту. В чем его преимущества и где гарантии, что документы дойдут до получателя?

Андрей Торопов, г. Архангельск



Ольга БАЛИХИНА, начальник отдела транзакционного бизнеса Архангельского отделения ОАО «Сбербанк России»:

– Речь идет об услуге E-invoicing, которая позволяет сторонам обмениваться юридически значимыми первичными документами, а также направлять отчетность в государственные органы в электронном виде без отправки бумажного носителя. Сейчас таким способом преимущественно направляются счета, счета-фактуры и товарные накладные. При использовании электронной подписи такой способ обмена доступен для любых документов.

Е-invoicing удобен еще и тем, что имеет сервис «Отчетность в государственные органы», предоставляющий возможность обмена документами в электронном виде с подразделениями налоговой службы, Пенсионного фонда, ФСС и Росстата. Эта функция востребована многопрофильными компаниями, так как позволяет на-

правлять отчетность в разные ведомства, экономя денежные средства.

Основным достоинством электронного документооборота является скорость - документ приходит в течение 1.5 секунды. Другие плюсы: уменьшение количества ошибок при пересылке, контроль взаимоотношений с контрагентами, снижение почтовых издержек и высокая сохранность документов. Каналы, по которым происходит обмен данными, в обязательном порядке сертифицированы, что гарантирует максимальную надежность.

E-invoicing легко подключить. Представителю компании достаточно обратиться в офис организации-провайдера, предоставляющего такую услугу, предъявить документы и заполнить анкету. От обращения до подключения услуги проходит не более получаса. Страхование

Подозреваются в сговоре

Архангельское УФАС России продолжает рассматривать дело в отношении пяти страховых компаний, которые отказали гражданам в оформлении ОСАГО по причине отсутствия бланков полисов.

За первое полугодие 2014 года страховые компании сократили продажи полисов ОСАГО на 70-90%, сообщает ведомство. Между тем, согласно данным аналитического отчета на 2013 год, компании в совокупности занимали 36,5% рынка ОСАГО Архангельской области (для признания доминирующего положения на рынке финансовых услуг достаточно 20%). По мнению специалистов Архангельского УФАС, действуя в рамках соглашения, страховщики могут оказывать влияния на общие условия обращения товара на рынке.

Примечательно, что в Архангельской области страхование ОСАГО для компаний, о которых идет речь, не является убыточным. Так, по данным статистической отчетности за 2013 год, размещенной на официальном сайте Банка России, в Архангельской области:

- у «Альянса» страховая премия по ОСА-ГО составила 47,6 млн рублей, а выплаты – немногим больше 14 млн рублей;
- у «Альфастрахования» страховая премия по ОСАГО составила почти 24,7 млн рублей, а выплаты 10,6 млн рублей;

- у ВСК страховая премия составила почти 64,7 млн рублей, а выплаты немногим более 47,8 млн рублей;
- у «Ингосстраха» 48,9 млн рублей, а выплаты чуть менее 47 млн рублей;
- у «Согласия» -149,6 млн рублей, а выплаты всего 86 млн рублей.

«Согласно ч. 1 ст. 11 Закона о защите конкуренции признаются картелем и запрещаются соглашения между хозяйствующими субъектами-конкурентами, то есть между хозяйствующими субъектами, осуществляющими продажу товаров на одном товарном рынке, если такие соглашения приводят или могут привести к сокращению или прекращению производства товаров и/или отказу от заключения договоров. Под соглашением понимается договоренность в письменной или устной форме. Описанная ситуация свидетельствует о признаках устной договоренности между страховыми компаниями», - говорится в сообщении Архангельского УФАС.

Дискуссия: Депутаты рассмотрят закон о сити-менеджерах

Одним из самых знаковых вопросов сессии областного Собрания депутатов 24 сентября станет проект закона о внесении изменений в систему местного самоуправления. Ключевая позиция — фактическая отмена прямых выборов мэров городов и глав районов.

Дискуссия, напомним, началась с того, что в конце 2013 года Институт социально-экономических и политических исследований (ИСЭПИ), близкий к Кремлю, опубликовал аналитическую записку о необходимости реформы местного самоуправления. Суть ее в том, чтобы создать территориальные (государственные) органы власти вместо существующих городских округов и муниципальных рай-

онов. Статус МСУ сохранить только для поселений. Выборную должность мэра «заменить» на должность ситименеджера, решающее слово в назначении которых, по существу, остается за губернаторами.

В декабре 2013 года в послании Федеральному Собранию Владимир ПУТИН назвал «опальный» уровень власти «выхолощенным», поскольку большинство полномочий переданы субъектам РФ. В марте 2014-го поправки к закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в России» (ФЗ №131) ушли на рассмотрение в Госдуму и были оперативно утверждены. Однако с существенной оговоркой: право выбрать для себя оптимальную систему МСУ все же делегировано реги-

онам. На консультации и принятие законов федеральный центр отвел шесть месяцев, и этот срок истекает 27 ноября.

Однозначно за сохранение прямых выборов глав районов и городских администраций выступают мэр Архангельска Виктор ПАВЛЕНКО, депутаты и мэр Новодвинска Владимир БЕЛОГЛАЗОВ, городская Дума и мэр Коряжмы Валерий ЕЛЕЗОВ. По разным пунктам с документом в предложенном виде не согласны мэр Котласа Андрей БРАЛЬНИН, мэр Северодвинска Михаил ГМЫРИН, депутаты Архангельской городской Думы.

Казалось бы, «кворум» есть. Однако достаточно ли его, чтобы повлиять на уже принятое правительством обпасти решение?

Мэры сильно не мешали. Но раздражали... выборностью

Вы заметили, что в обсуждении реформы местного самоуправления принимают участие сами реформируемые, региональные политики и чиновники, да приближенные и зависимые от них? Не слышно мнения ни крупных предпринимателей, ни авторитетных представителей

общественности, ни, наконец, ученых.

Есть мнение

Александр ИВАНОВ

эксперт «БК»



УДОБНАЯ ЗАКОНОМЗРНОСТЬПожалуй, пока единственной партией, консолидированно, на федеральном уровне

объявившей о голосовании против реформы МСУ, стала «Справедливая Россия». Почему – рассказывает член фракции «СР» в Архангельском областном Собрании, зам. председателя комитета по региональной политике и вопросам МСУ Юрий ШАРОВ.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА журналист

- Юрий Вячеславович, почему зашла речь о том, что законопроект подготовлен правительством области, по большому счету, в одностороннем порядке?

- В июне 2014 года в правительстве была создана рабочая группа для консультаций с муниципалитетами. Возглавил ее заместитель губернатора Сергей КОВАЛЁВ. Формально в нее входили члены областной избирательной комиссии, общественной палаты, депутаты и т. д. Однако. насколько я знаю, избирательная комиссия, к примеру, официально по этому поводу не собиралась: в рабочей группе ее представлял замминистра по МСУ и внутренней политике Алексей ХОРОБРОВ, являющийся госчиновником. Александр ПОЛИКАРПОВ и Станислав ВТОРЫЙ участвовали в заседаниях исключительно как депутаты, а не как делегированные представители областного Собрания. тили, изначально не только мэры сравнительно независимых городов, но и главы районов были против отмены прямых выборов, однако затем они начали менять решения. По нашей информации, под воздействием инструментов межбюджетного финансирования. Проще говоря, несогласным «пообещали» проблемы с получением денег из региональной казны.

Позиция депутатов Архангельской городской Думы тоже неоднозначна.

– С одной стороны, большинство архангельских депутатов – бизнесмены и рассчитывают на то, что многие вопросы распределения и использования ресурсов бу-

дут и дальше решаться без участия правительства области, в пользу города-донора. С другой – они говорят и о том, что взаимоотношения мэрии и правительства области, мягко говоря, неконструктивны, Архангельску приходится биться буквально за каждую копейку, от этой «войны» устали все.

По прогнозу Минфина и

Счетной палаты РФ, в 2016 году Архангельская область станет банкротом. Пока дефицит в региональной казне кое-как покрывается за счет дотаций и субвенций. Но ситуация в экономике патовая. Когда заходит речь о крупных инвестициях, правительство относит как бы к своим заслугам либо достижения Северодвинска, Мирного, Новодвинска, где работают предприятия федерального уровня, либо сильного местного бизнеса, как в случае с Устьянами и Вельском. А Архангельск дает в консолидированный бюджет около 20 млрд рублей, при том что доходная часть областного в общей сложности менее 30 млрд. Это тоже цена вопроса.

За редким исключением, у муниципальных образований нет денег на то, чтобы полноценно осуществлять свои полномочия: это один из главных аргументов защитников реформы МСУ. Хорошо, но если проблема в системе межбюджетных отношений, где сити-менеджеры возьмут деньги на развитие территорий? И почему их не может взять избранный глава?

 Приводятся и другие аргументы: например, о том, что сити-менеджер
 лицо, которое можно назначить и в любой момент отозвать, если существуют объективные причины.

– А у правительства области есть кадровый резерв? Где оно найдет столько квалифицированных ру-



Юрий Шаров: «Мы не «за» мэров и не «против» губернатора. Мы за саму систему, которая была создана с принятием 131-го Федерального закона: население территории должно само определять форму и способы местного самоуправления».

ководителей на эти должности?

Давайте вернемся к избранным действующим мэрам городов. В Котласе -Андрей Бральнин: финансист, имеющий стаж работы в областном Собрании, причем на посту руководителя бюджетного комитета. В Новодвинске – Владимир Белоглазов, бывший руководитель крупнейшего лесохимического предприятия Восточной Европы. Это не топменеджеры? Народ ошибся? И что в таком контексте имеет в виду губернатор, когда говорит о привлечении в качестве сити-менеджеров профессионалов?

В то же время три муниципальных образования Архангельской области - Мирный, Новая Земля и Котласский район – уже имеют опыт работы с сити-менеджерами. В отношении первых двоих возбуждены уголовные дела. Главой Котласского района на днях на второй срок (на пять лет) избрана Светлана БРАЛЬНИ-НА. Одно время она работала вместе с главой администрации МО «Котласский муниципальный район» Владимиром АПРАКСИНЫМ: ничего хорошего из этого не вышло. Люди просто не могли понять, к кому из них идти решать проблемы с дорогами, жильем, другие текушие вопросы. Сейчас там

вносятся «обратные» изменения в устав. Хотя, конечно, все будет зависеть от судьбы областного закона.

- Если подобные закона.
- Если подобные законы в регионах будет приняты, скажется ли это на результатах последующих выборов - губернаторов, а в 2016 году - депутатов Госдумы?

Реформа может быть воспринята как попытка ограничить демократию на местах. Средний класс пока не обладает достаточной информацией, но скоро обязательно начнет сопротивляться и будет подталкивать градоначальников к усилению протестных настроений. А мэры, предчувствуя возможные проблемы с утверждением на следующий срок, вероятнее всего, эту тенденцию поддержат. Принимая закон, ущемляющий интересы избирателей в городах, на какие социальные группы на выборах планирует опираться губернатор?

Кстати, не совсем корректно представлять обязательное введение института сити-менеджера как позицию Кремля. Избранные главы городов обычно пользуются доверием населения и могут помочь обеспечить нужный результат на выборах федерального уровня. О назначаемых сити-менеджерах этого не скажешь.

С крупным бизнесом понятно – независимых от власти не осталось, поэтому рассуждать о хозяйских причудах – себе дороже. Сложнее с общественностью, но тоже разобраться можно. Авторитетных немало, а вот институциональных, то есть тех, за кем стоят реальные общественные институты, просто нет. По причине отсутствия общественных институтов. Ведь не будете же вы считать наличествующие партии за институты общества? Авторитетные общественные представители не имеют консолидированного мнения, поэтому предпочитают смотреть за происходящим со стороны. И правильно.

Но что же наука, неужели нет теоретического обоснования происходящего? Неужто и наука подкачала? Оказалось, наука есть, не подкачала! Еще в 2005 году Александр АХИЕЗЕР, Игорь КЛЯМКИН и Игорь ЯКОВЕНКО (если эти фамилии вам ничего не говорят, то просто поверьте на слово — это Ученые) представили современный сценарий формирования властной вертикали. По их версии, цикличное развитие русской государственности постоянно идет по одним и тем же канонам, каждый раз переживая, в отличающихся друг от друга формах, одни и те же качественные признаки.

Формирование государственности в каждом цикле начинается с воспроизведения в новых условиях старой модели «князебоярства», при которой персонифицированная единоличная власть сочетается с относительной политической автономией элит. В 90-х годах в роли «бояр» выступали приближенные к власти представители крупного бизнеса и избираемые населением региональные лидеры. Но это опасно, поскольку их поведение не контролируется в полной степени первым лицом государства...

Поэтому на втором этапе становления государственности «князебоярство» заменяется представителями институциональных структур – «служивым дворянством». Однако и здесь есть проблемы. Институт может стать выше государства – тому пример КПСС. Не случайно в первое десятилетие нынешнего века в президентскую «вертикаль власти» были благополучно встроены институты парламентского представительства, назначаемых региональных лидеров, суда и прокуратуры, политических партий. При этом «вертикаль» бюрократизируется, становится чиновной. Это и есть третье и последнее качество российской государственности в каждом из циклов развития Русской Системы.

По мнению ученых, опорои политическои монополии может быть только чиновничество, которое нуждается в ней не меньше, чем она в нем. Персонифицированная политическая монополия максимально отвечает нуждам чиновничества, обеспечивая ему монополию административную и возможность бесконтрольно использовать свое положение для обслуживания интересов собственных, частных и корпоративных. Избираемые населением мэры крупных городов оставались последним институтом, не включенным полностью в бесконтрольную административную монополию чиновничества. Они сильно не мешали. но раздражали своей... выборностью. После реформирования раздражение уляжется, назначенные сити-менеджеры бодро вольются в ряды чиновничества, а общество лишится еще одной возможности поставить бюрократию под свой контроль.

Все это было бы не так печально, если бы не исторически доказанное наличие у этой бюрократическо-авторитарной модели существенного изъяна. Она не в силах обеспечить формирование инвестиционного климата, который стимулировал бы инновационную активность бизнеса и других инициативных групп населения. Бюрократически-авторитарная модель государства и его эффективность – в современных условиях вещи несовместные.

4 Подробности

Мнение: Новый налог затормозит экономику

Налог с продаж не поможет бюджету

Введение налога с продаж на уровне 3% в первый год может пополнить собственные доходы региональных бюджетов в среднем на 2,5%, говорится в мини-исследовании «Налогом с продаж проблему бюджетного дефицита не решить», подготовленном рейтинговым агентством «Эксперт РА» (RAEX). При текущем уровне госдолга субъектов проблему дефицита их бюджетов это не решит. При этом новый налог будет тормозить развитие экономики.

По данным «Эксперт РА» (RAEX), средняя доля государственного долга субъектов РФ относительно собственных доходов по итогам 2013 года составила 26,5%. Медианное значение — заметно выше (38%). Это говорит о том, что проблема госдолга для большого числа небольших по размеру регионов стоит существенно острее, чем для крупных. Текущая ситуация, с одной стороны, является следствием повышения социальных обязательств регионов, обусловленных политикой федерального центра, с другой — объективного замедления темпов роста доходной части бюджетов.

Повышение доходной части в среднем на 2,5% окажет слабое положительное воздействие на возможности регионов, но при этом увеличатся риски сокращения уровня потребления. При условии, что потребительский сектор был одним из основных драйверов роста экономики последние несколько лет, в итоге это приведет к общему торможению регионального развития.

«Наибольший положительный эффект. по нашим оценкам, смогут ощутить регионы с высокой долей торговых розничных сетей и небольшой по размеру собственной доходной базой. Например, в Республике Адыгея налог с продаж может увеличить доходную базу более чем на 8%. На 4% и более увеличатся налоговые и неналоговые доходы Республики Марий Эл, Псковской, Владимирской и Орловской областей, а также Алтайского края. Наиболее актуальным введение налога с продаж может стать для регионов с высоким уровнем госдолга – Республики Марий Эл, Саратовской, Псковской и Рязанской областей (более 65% от собственных доходов)», - комментирует ситуацию заместитель руководителя отдела региональных исследований «Эксперт РА» (RAEX) Анна СТОЛБОВА.

Из сильных регионов наибольший эффект, по данным «Эксперт РА» (RAEX), получат территории с повышенной долей торговых розничных сетей (более 30%) и высоким оборотом торговли. Их собственные доходы могут возрасти более чем в 3,5 раза.



Статистика: Рост цен отмечен на всех АЗС

Бензин дорожает

По данным Архангельскстата, в августе стоимость бензина марки АИ-92 выросла на 1% (30 копеек), АИ-95 – на 0,4% (15 копеек). При этом цена дизельного топлива снизилась на 0,4% (15 копеек).

В сентябре рост цен на бензин отмечен на всех АЗС региона. Тем не менее розничная цена на бензин марки АИ-92 на территории Архангельской области – одна из самых низких в Северо-Западном федеральном округе, сообщает пресс-центр областного правительства.

Согласно информации Федеральной службы государственной статистики РФ, на начало сентября 2014 года Архангельская область занимала по этому показателю третье место среди одиннадцати субъектов СЗФО, по бензину марки АИ-95 – пятое место, по дизельному топливу – седьмарама

«Осень традиционно является не самым благоприятным периодом для цен на нефтепродукты для нашего региона, поскольку происходит их сезонный рост. Подобная ситуация повторяется из года в год – происходит переход на зимнее дизельное топливо. Кроме того, на рынке повышается спрос на топливо в связи с уборочными кампаниями, осенью ряд нефтеперерабатывающих заводов проводит планово-профилактические ремонты, заканчивается сезон отпусков и возрастает общая активность бизнеса», – отметила региональный министр экономического развития и конкурентной политики Ирина ГЛАДЫШЕВА.

Потребительские цены на бензин и дизтопливо в Архангельской области на 15 сентября 2014 года

| • | • • |
|-------------------|--------------|
| АИ-92 | 31,68 руб./л |
| АИ-95 и выше | 34,84 руб./л |
| Дизельное топливо | 33,49 руб./л |

Реакция: Мурманский рыбокомбинат будет судиться



Зуб на правительство

Мурманский рыбокомбинат попытался опротестовать ответные «продовольственные» санкции. Верховный суд зарегистрировал иск к Правительству РФ «о признании постановления о введении эмбарго на ввоз продовольствия из стран Запада частично недействительным».

Макс ФИШМАН www.gde-ryba.net

В начале сентября Мурманский рыбокомбинат остановил работу из-за отсутствия сырья из Норвегии. «Мы пока живем, расходуя накопленный «подкожный жир», – говорит директор Мурманского рыбокомбината Михаил ЗУБ.

Руководство комбината считает, что постановление правительства расходится с указом Президента РФ. В частности, Михаил Зуб поясняет свою позицию: «Мурманский рыбокомбинат, как администрация, так и трудовой коллектив, полностью поддерживает идеологию В.В. Путина. Мы абсолютно солидарны с указом №560 от 6 августа. Но указ диктовал правительству запретить или ограничить импорт, а постановление – только запрещает. Вот это слово «ограничить импорт» должно было быть маячком для правитель-

Замглавы комитета по конституционному законодательству Константин ДОБРЫНИН отметил, что иск Мурманского рыбокомбината высветил два ключевых момента. «Вопервых, важно, вводя ответные санкции, не выстреливать себе в ногу, то есть не сыграть против интересов нашей собственной продовольственной и любой другой безопасности, – заявил Добрынин. - Во-вторых, весьма вероятно, что правительство действительно должно будет в ближайшем будущем пересмотреть отдельные положения санкционного постановления, исходя из интересов российских потребителей и производителей... Я не говорю о рабочих местах, которые не должны сокращаться из-за наших же санкций».

Норвежская рыба — единственное сырье комбината, который технологически заточен на работу с наливными судами, доставляющими живой груз. В России таковых всего два, — из-

ношенность отечественного рыболовецкого флота не дает возможности рассчитывать на свои силы. Сырье предприятие закупало на норвежских аукционах, на вторую половину 2014 года были заключены контракты на поставку 31 тысячи тонн трески, мойвы, сайды, пикши и сельди. Лишившись поставок, комбинат встал.

Введенное в августе продовольственное эмбарго ставит под угрозу работу многих мурманских рыбоперерабатывающих предприятий. Как выжить в условиях эмбарго? Например, два крупных мурманских завода - «Рубин» и «Мурманрыбпром» - собираются переехать в Подмосковье и под Санкт-Петербург. Основным поставщиком свежей рыбы для них считалась Норвегия, обеспечивающая отечественные предприятия охлажденным лососем, сельдью и скумбрией. Теперь предприятия вынуждены закупать замороженное сырье из Исландии, Фарерских островов и Дальнего Востока, неся колоссальные транспортные расходы. Заводы рассчитали - дешевле перенести цеха в центральные регионы страны. С одной стороны, это сделает готовый товар ближе к потребителю, с другой - сэкономит затраты на энергоресурсы и заработную плату сотрудников.



Визитная карточка: Холодильную технику заказывайте в компании «Морена»

«Это не демпинг, а розничная цена»

Архангельский филиал компании «Морена» – ведущего российского дистрибьютора холодильной техники – открылся год назад. Компания специализируется на продаже и обслуживании оборудования европейских производителей по рекомендованной головным предприятием розничной цене, которая значительно ниже действующих рыночных предложений.

«Морена» работает в России с 1991 года, на сегодняшний день является генеральным дистрибьютором ведущих мировых производителей холодильной техники и включает в себя более 60 филиалов и розничных магазинов, расположенных на всей территории страны. Широкий ассортимент поставляемой продукции обеспечивает компании лидирующую позицию на рынке холодильного оборудования и комплектующих.

«В Архангельске нет крупных поставщиков, кроме нас, - рассказывает директор филиала Марина ЦАРЕВА. -Филиал - единственный дистрибьютор сертифицированной техники известных европейских производителей: Tecumseh, Sanhua, Bitzer, Copeland, Alco Controls, Alfa-Laval, LU-VE, Zenny, Aspera, ACC, , Eliwell, Dixell, Ballu, Midea, Mastercool, Uniwelled и т.д. Это холодильные камеры, хладагенты, компрессоры, кондиционеры, теплообменники, запчасти, расходные материалы. Мы продаем все, что нужно для предприятий торговли и общепита, пищевой, перерабатывающей и медицинской промышленности.

- С какими реалиями вы столкнулись в новом регионе?

- Поначалу встретили некоторое непонимание потенциальных клиентов - они не понимали, почему такая небольшая разница в цене между нашей продукцией и представленными в области ее китайскими аналогами. Хотя, наверное, неспециалистам трудно отличить, например, энергозатратный компрессор с Востока от качественного аппарата известной европейской торговой марки.

К сожалению, покупатели такой эрзац-продукции сталкиваются с недобросовестностью продавцов, продвигающих подделки из Китая. Такие поставщики уверяют, что продают настоящий компрессор от авторитетного производителя, и показывают накладные с указанием якобы известного бренда. И редко кто замечает, что в его названии одна буква может отличаться от оригинала. Такая техника держится от силы три года, а потом сгорает. А при правильной эксплуатации ресурс работы качественного компрессора 10-12 лет.

- Спрос диктует цены...



– На сегодняшний день наш ценник значительно ниже, чем у предприятий, торгующих как подделкой, так и легальной продукцией наших европейских партнеров. Замечу, мы не демпингуем, а устанавливаем рекомендованную головным предприятием розничную цену и работаем только с конечным потребителем, без посредников. Это принципиальная позиция филиала. Кроме того, доставка оборудования обходится нашим клиентам всего в несколько дней. Если нужны заказные позиции, то придется подождать чуть больше, так как необходимо время для изготовления на заводе-производителе.

Гарантии на продукцию - от 12 до 36 месяцев. Они зависят от рекомендаций производителей. Если техника была установлена нами и неполадки обнаружились

в гарантийный срок, то, безусловно, ее заменяем

Я правильно понял: вы предлагаете услуги по обслуживанию техники?

 Да, монтаж, наладку и постоянное обслуживание. Кстати, такие услуги в области тоже переоценены.

Зачастую установкой оборудования занимаются неквалифицированные мастера. Естественно, в этом случае техника часто ломается. Более того, такие монтажники берут за работу очень дорого, и в некоторых случаях их расценки доходят до стоимости оборудования. Цена нашего монтажа зависит от сложности техники и временных затрат.

Постоянным клиентам мы можем подарить услугу по монтажу и пуско-наладке оборудования.

Напомню, гарантийное и послегарантийное техническое обслуживание наравне с монтажными и пусконаладочными работами - важнейшее условие бесперебойной и качественной работы оборудования. Техническая поддержка круглосуточная, а устные консультации по техническим вопросам и вовсе бесплатные. Инженернотехнический персонал филиала может предоставить подробную информацию об оборудовании, а также необходимый полный расчет и подбор агрегатов, воздухоохладителей, приборов автоматики и всех остальных составляющих систем замораживания, охлаждения или хранения продуктов. Постоянное ежемесячное обслуживание обойдется клиентам от 250 рублей за техническую единицу в зависимости от удаленности и сложности.

Сейчас в филиале работают пять сервисных бригад: три по области, две обслуживают Архангельск, Новодвинск и Северодвинск. Все технические работники имеют профильное образование и проходят стажировку в Москве, поэтому могут устранить любую неполадку.



г. Архангельск, пр. Никольский, д. 15, стр. 7, тел. (8182) 68-50-80, e-mail: morena.arh@gmail.com

ВАЛЮТНЫЙ КОНТРОЛЬ

УНИКАЛЬНЫЙ СЕРВИС В ИНТЕРНЕТ-БАНКЕ

• оформление паспорта сделки

бесплатно через Интернет-банк

online доступ к паспортам сделки

информация о состоянии расчетов по паспортам сделок и статусе обработки документов

контроль соблюдения сроков

автоматический импорт и разнесение данных о таможенных декларациях на основании информации от ФТС

система предупреждений

о возможных нарушениях валютного

гибкие тарифы

в зависимости от объема операций

ИНТЕРНЕТ-БАНК

Подключение и обслуживание – бесплатно



эмиссия карт, зачисление зарплат

кредит на зарплату

7% годовых



до 50 млн руб. на срок до 65 дней ставка **от 7%** годовых**



платежи за счет средств поступающих из других банков текущим днем комиссия - от 0,05%



on-line покупка/ продажа, конвертация валюты по текущему биржевому курсу комиссия - **от 0,15**%*

КРУГЛОСУТОЧНО ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8 (800) 555 99 93 (8182) 20 00 33 Архангельск

звонок по России бесплатный www.avangard.ru



*В зависимости от суммы и рыночных условий

**В зависимости от срока кредитования: до 7 дней – 7% годовых, с 8 по 14 день – 11% годовых, свыше 14 дней - 13% годовых.

Размер и сроки предоставления кредитов на зарплату и овердрафтов –

индивидуально

БАНК АВАНГАРД

6 Деловая среда

Акценты

■ Открываются рейсы Архангельск – Котлас – Сыктывкар

С 29 сентября в расписании аэропорта Котлас появятся два авианаправления, которые соединят город с Архангельском и Сыктывкаром.

Новый регулярный рейс по маршруту Архангельск - Котлас - Сыктывкар при поддержке Правительства Архангельской области будет выполняться три раза в неделю по понедельникам, средам и пятницам авиакомпанией «Комиавиатранс» на универсальном чешском воздушном судне L-410, которое отвечает современным требованиям безопасности и способно разместить 17 пассажиров.

Время в полете из Котласа до Архангельска по расписанию составит 1 час 45 минут, до Сыктывкара – 50 минут. Из Архангельска в столицу Республики Коми теперь можно добраться, с непродолжительной посадкой в Котласе, за три часа. Билеты можно приобрести с 18 сентября в кассах агентства ОАО «Аэропорт Архангельск» (подробности на arhaero.ru), на сайте авиакомпании www.komiaviatrans.ru.

УФАС проверит местных производителей

По данным министерства АПК и торговли Архангельской области, с 7 августа по 5 сентября 2014 года ЗАО «Вельский Анком» повысило цену на масло и сыры более чем на 30%.

По данному факту проводится проверка Архангельским УФАС, сообщили в ведомстве. Кроме того, проверка проводится в отношении оптового поставщика рыбной продукции в крупнейшую торговую сеть Архангельска «Петровский». По данным торговой сети, руководство ТС получило уведомление о повышении цен на продукты с 5 сентября на 5 и более процентов.

Ранее Архангельское УФАС во исполнение указа Президента РФ №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности РФ» обратилось в региональное министерство АПК и торговли с просьбой информировать ведомство о фактах повышения цен на продукты питания на пять и более процентов, а также направлять документы, подтверждающие такие выводы.

Институт управления попал В «Чёрный» список

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки запретила еще трем вузам зачислять студентов на первый курс. Решение касается архангельского НОУ ВПО «Институт управления» и двух дагестанских высших учебных заведений – Академии гражданской защиты и медицины катастроф и Светского института народов Кавказа, сообщает прессслужба ведомства.

На крайние меры в Рособрнадзоре пошли, потому что вузы не исполнили предписания о ранее выявленных нарушениях. Всего с начала года были лишены права зачислять студентов 27 высших учебных заведений.

«В связи с тем, что прием на очную форму обучения в соответствии с порядком приема закончен до 1 сентября, данная мера не отразится на студентах, уже приступивших к занятиям. Однако для абитуриентов, поступающих на заочную форму обучения, данная мера носит предупредительный характер во избежание поступления в вуз, нарушающий законодательство в сфере образования», - отметили в пресс-службе ведомства.

Ирина Гладышева возглавит Высшую школу экономики

Министр экономического развития и конкурентной политики Архангельской области Ирина Гладышева займет пост директора Высшей школы экономики и управления САФУ. К исполнению новых должностных обязанностей она приступит в ближайшие дни, сообщает пресс-служба Правительства Архангельской области.

Напомним, 1 сентября произошла реорганизация Института экономики и управления и Заочного финансовоэкономического института (ЗФЭИ) в одно структурное подразделение - Высшую школу экономики и управления. До этого времени ЗФЭИ возглавлял Дмитрий ЮРКОВ.

30 литров алкоголя изъяли на набережной

В областном центре сотрудники полиции пресекли факт незаконной реализации спиртных напитков в кафе на набережной Северной Двины. В ходе рейда было установлено, что, несмотря на отсутствие у заведения лицензии на продажу алкоголя, посетители открыто могли купить крепкие спиртные напитки.

Стражи порядка изъяли более 30 литров спиртосодержащей продукции. По факту незаконной реализации алкоголя в отношении бармена составлен протокол об административном правонарушении. К ответственности привлечен и владелец заведения: ему грозит штраф от 200 до 300 тысяч рублей с конфискацией алкогольной продукции, передает пресс-служба регионального управления МВД.

Рынок труда: Почему работодатель и соискатель не могут найти друг

Вакансии есть — работы нет

Работодатель мечтает об идеальном сотруднике: молодом, но с опытом, а потенциальный работник без знаний и практических навыков в профессии хочет баснословную зарплату. Ожидания завышены. притом обоюдно, уверены руководители кадровых агентств Архангельска. Они признаются, что из посредников давно превратились в продавцов, которые вынуждены убеждать соискателей «скинуть цену», а работодателей – «взять то, что есть». Об этом шла речь на «круглом столе» в ИА «Двина-Информ» – «Архангельская область: ждет ли нас большая безработица?».

Татьяна ПОТАПОВА журналист

По словам генерального директора ООО «Агентство Елены Амахиной» Елены АМАХИНОЙ, особенно завышены требования к работе и уровню заработной платы у молодежи 20-29 лет, так называемого «поколения Y». Получив диплом о высшем образовании, они неадекватно себя оценивают. «Порой так и хочется сказать: «Ты еще столько не стоишь», - говорит Елена Амахина.

Интересен и тот факт, что большинство выпускников вузов не хотят надолго задерживаться на одном месте работы. Они рассчитывают получить опыт и затем, возможно, попробовать себя уже в других сферах деятельности.

Впрочем, работодатели тоже не отстают. Случается, требования к соискателю противоречат друг другу, ведь сочетание юного возраста и наличия солидного опыта работы в одном человеке - что-то из разряда фантастики. Так что одна из главных задач кадровых агентств, по признанию игроков рынка, - снизить аппетиты обеих сторон. Тем более что цели их совпадают. Это подтверждают результаты опроса, проведенного кадровой компаний «HeadHunter».

СВОБОДНЫЕ КАССЫ

«Если смотреть по сферам деятельности, то соискатели ищут примерно то, что предлагают руководители. подчеркнула представитель компании «HeadHunter»

Екатерина СКЛЯРЕНКО.

– Сейчас в регионе самыми востребованными остаются сферы продаж (26% от всех вакансий), банковская сфера и рабочие специальности. Среди рабочих актуальны строительная, обрабатывающая сферы».

По мнению самих соискателей, легче всего найти работу как раз в сфере продаж, производства, медицины, ІТ-технологий и автобизнеса. Сложнее всего работникам творческих профессий в сферах «масс-медиа», «искусство» и «развлечения».

Конечно, больше всего вакансий предоставляется в Архангельске, Северодвинске, Вельске, Котласе и Мирном. В отличие, к примеру, от Санкт-Петербурга, где на каждую вакансию претендуют в среднем три-четыре человека, в Архангельской области как таковой конкуренции среди соискателей нет, кроме некоторых районов. В областном центре на одно резюме приходится одна вакансия. А в Пинежском и Лешуконском районах, где с работой довольно напряженно, на одну вакансию приходится до восьми человек.

ЕСЛИ УЕЗЖАТЬ, ТО В ПИТЕР...

По данным «HeadHunter», 34% жителей Архангельской области, зарегистрированных на сайте, готовы работать в другом регионе, если предложат достойное место. Большинство хочет переехать в Санкт-Петербург (28% соискателей), на втором метройку лидеров Ярославль туда готовы перебраться 3% респондентов.

Вопреки мнению о том, что Архангельская область депрессивный регион, на Север не откажутся переехать при наличии хорошего рабочего места 28% жителей Санкт-Петербурга, зарегистрированных на сайте «HeadHunter». Есть желающие жить в нашем регионе и среди соискателей из Ленинградской и даже Московской областей.

Те, кто уже работает в регионе, на своих должностях чувствуют себя уверенно. «По данным опроса, более 60% работников не боятся увольнения, явную тревогу по этому поводу выразили только 6% опрашиваемых», – рассказывает Екатерина Скляренко.

БЕЗРАБОТИЦА НЕ ГРОЗИТ

Несмотря на довольно высокую заинтересованность в поиске работы за пределами своего региона, чиновники не отмечают массового оттока трудоспособного насеминистерства труда и занятости населения Архангельской области Марины мороз, в регионе насчитывается более 15 тысяч вакансий. Безработных – более 8 тысяч человек. К слову, уровень безработицы в регионе постепенно снижается: если весной он составлял 8.9%, то сейчас – 5,8%, что не намного, но больше, чем в целом по России (5%).

Что касается молодежи, то в первом полугодии 2014 года в центры занятости населения Архангельской области за содействием в поиске подходящей работы обратились 672 выпускника. В январе – июне 2014 года были трудоустроены 360 человек.

С 2010 года в Архангельской области существует автоматизированный банк данных о выпускниках. По состоянию на 1 июля 2014 года в реестр внесена информация о 3161 выпускнике профессиональных образовательных учреждений, из них: трудоустроены 1154 человека, проходят службу в вооруженных силах -648 человек, продолжают обучение в другой образовательной организации – 31 человек.



друга?



В первом полугодии 2014 года центрами занятости населения направлены на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 700 граждан в возрасте 16 - 29 лет.

Они прошли переподготовку по следующим профессиям: тракторист, продавец продовольственных и непродовольственных товаров, парикмахер, секретарь руководителя, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, маникюрша, охранник, повар, кассир торгового зала, инспектор по кадрам, бухгалтер. Кроме того, организуются курсы повышения квалификации по программам 1С различных конфигураций.

Работодатели, заключившие договор с региональным министерством труда, занятости и социального развития и центром занятости, имеют право на компенсацию. Ее размер равен сумме налога на доходы физических лиц, уплаченной работодателем в течение срока действия трудового договора с молодым гражданином, но не более чем за 12 календарных месяцев. В 2014 году планируется трудоустроить 15 молодых граждан без опыта работы.

Туризм: По местам съёмок фильма создан маршрут

В Архангельской области появилась новая туристическая программа, которая затрагивает Каргопольский и Плесецкий районы. Туристы смогут посетить памятные места съемок фильма Андрея КОНЧАЛОВСКОГО «Белые ночи почтальона Алексея Тряпицына».



Венецианские красоты Кенозерья

За этот фильм режиссер получил «Серебряного льва Святого Марка» на Венецианском кинофестивале, кроме того, лента получила специальный приз «Green Drop Award».

Действие происходит в деревне Вершинино на берегу Кенозера. Главный герой картины – 50-летний почтальон Алексей ТРЯПИ-ЦЫН. Он, как и другие жители деревни, вырос и никогда не уезжал далеко из деревни. Тряпицын - связующее звено между деревней и окружающим миром: он развозит письма, пенсии, продукты односельчанам на своей моторной лодке. Приняли участие в съемках фильма и другие жители кенозерских деревень.

Почти год команда режиссера искала место для съемок по всей стране, и неудивительно, что выбор пал именно на Кенозерский национальный парк. Кончаловский очень тонко уловил главную суть этой территории – гармонию между природой и человеком.

Новый туристический маршрут позволяет воочию познакомиться с самобытным краем, приобщиться к богатым традициям и истории Кенозерья. Экскурсионную программу разработало каргопольское турбюро «Лаче». Четырехдневный тур стоит почти 15 тысяч рублей.

В программе - экскурсии по древнему городу Каргополю, посещение Плесецкого сектора Кенозерского национального парка. Туристы смогут увидеть уникальный Почозерский погост - один из пяти сохранившихся на Русском Севере ансамблей-«тройников», прокатиться на катере и по-

Андрей КОНЧАЛОВСКИЙ, режиссер:



- Мне никогда не приходилось так мало работать. У нас не было сценария, потому что мы «писали» его уже во время монтажа фильма, когда просматривали отснятый материал. У нас почти не было затрат. И это замечательное ощущение – творить и быть независимым от денег. Мой фильм о людях, и я ничего необык-

новенного не хочу показать, кроме них. Конечно, эти люди особенные уже сами по себе. Потому что они являются последними представителями того класса крестьянства, который почти вымер после распада Советского Союза. И мне было интересно понаблюдать, что стало с этими людьми, как они живут, о чем думают, а также мне хотелось понять, за что их стоит любить.

Леша Тряпицын и его соседи фильма не видели. Я, конечно, обязательно покажу им Но мне кажется, он их вряд ли заинтересует. Они живут своей жизнью и счастливы. Им не нужна шумиха, они ее не поймут. Более того, я считаю, что было бы бесчеловечным с моей стороны выставлять этих людей напоказ и тем самым коверкать им жизнь.

Что касается российского зрителя, то думаю, многим из россиян мой фильм не понравится. Они видят эти картины каждый день. А вот в Европе зрители отнесутся к нему с любопытством. Ведь они не знакомы с русской жизнью, поэтому им фильм будет интересен и они не поверят, что еще есть места на земле, где так живут люди.

42-47-10

42-47-10

Из интервью журналу «Огонек»

CLASSIFIED

Продвигайте свои товары и услуги, используя возможности на-шего нового раздела строчных объявлений CLASSIFIED. Основу раздела составят рубрики, интересующие наших посто-янных читателей: НЕДВИЖИМОСТЬ, РАБОТА, ОБРАЗОВАНИЕ, КОН-ФЕРЕНЦИИ, ВЫСТАВКИ, ДЕЛОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, АВТО, ЮРИДИ-ЧЕСКИЕ УСЛУГИ, КОНСАЛТИНГ, ПРОЧИЕ УСЛУГИ.

Стоимость разовой публикации стандартного объявления (до 10 слов) – 200 рублей (каждое дополнительное слово +10 руб.). Существенная 25% экономия ожидает тех, кто оплатит размещение в 12 номерах, а те, кто пожелает присутствовать в каждом из 25 номеров (а это более полугода!), заплатят вдвое дешевле – 100 руб. (каждое

дополнительное слово +5 руб.). Пункт приема объявлений в раздел CLASSIFIED работает на первом этаже «высотки» (г. Архангельск, пл. Ленина, 4) по рабочим дням с 10.00 до 16.00 (в пятницу до 14.00) без перерывов, телефон (8182) 63-58-78.

Свое объявление вы можете отправить и по электронной почте

bclassified@mail.ru, дополнительно указав свои контактные данные и ИНН, если плательщик – предприниматель или юридическое лицо, количество публикаций – 1, 12 или 25. Оплатите полученный счет, и мы поместим ваше объявление в газете.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ, КОНСАЛТИНГ

■ Успешно защищаем налогоплательщиков, потому что мы знаем о налогах все! Тел. (8182) 65-65-73, www.бэнц.рф

НЕДВИЖИМОСТЬ

■ Срочно! Продается 1/2 действующей производственной базы на ул. Силикатчиков. ОЧЕНЬ низкая цена – 7500 т. р. Общая площадь – 2 га, площадь помещений – 1800 кв.м. Тел.: +7-95-3938-1122, +7-96-2662-1177.

■ Центр оформления недвижимости для населения «Добрый Дом». Юридические консультации – опыт работы 15 лет. Составление договоров купли-продажи, дарения; исков, претензий, жалоб. Представление интересов граждан в судах по жилищным, семейным, граждан-ским, наследственным делам. Арбитражные споры. Запись на прием к юристу: (8182) 21-40-10. Заявки на ипотеку Сбербанка и ВТБ24: 8-953-939-69-05. Подготовка технических планов (зданий, сооружений, помещений) для постановки на кадастровый учёт. Внесение изменений. Акт обследования для снятия с учёта. Кадастровые паспорта: 8-953-939-69-16. Согласование перепланировок, проемов, балконов, проекты. Экспертное заключение: 8-953-939-69-16. Оформление земли. Межевание, раздел, уточнение границ земельного участка. Кадастровый учёт: 8-953-939-69-16. Электронные анкеты на загранпаспорт: 8-953-939-67-08. Подбор квартир для покупки по «военной ипотеке», с использованием материнского капитала, всех видов сертифике», с использованием материнского капитала, всех видов сертификатов: 8-953-939-69-07. Квалифицированные рекомендации по-купке, продаже, обмену квартир: 8-953-939-69-02, 8-953-939-69-14, 8-953-939-69-17, 8-953-939-69-82, 8-953-939-69-84. Для вашего удобства – три офиса в центре Архангельска: ул. Тимме, д. 28, оф. 3; (8182) 64-10-55, 8-953-939-69-86, 8-953-939-69-04; ул. К. Маркса, д. 37, оф. 1; 8-953-939-69 -85, 8-953-939-67-04; пр. Ломоносова, д. 206 оф. 105/1; (8182) 21-40-10, 8-902-286-28-88, 8-953-939-68-98.

ДЕЛОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

■ Продается действующий бизнес. Сауна в Новодвинске. Подробности по тел. +7-911-585-1797.

ТРАНСПОРТ

 ■ Срочно! Продаю а/м Хонда CR-V (1999), американец, в нормальном состоянии, цвет черный, двигатель V-2.0. Тел. 8-921-292-2971.
 ■ Продаю Volkswagen Polo Sedan (2011 г.в.), пробег 75000 км, V-1,6, мощность 105 л.с. Новая летняя резина, комплект зимней резины, парктроник, модельные чехлы, сигнализация с а/з. Цена 405 000 руб. Торг.

■ Требуется менеджер по работе с клиентами, возможно через об-

учение. Центр города, оформление, з/плата – оклад+%. Резюме присылать на e-mail: personagrata29@yandex.ru, тел. +7-963-200-4710

В издательский дом требуется менеджер по рекламе. Центр города, оформление. Дружный творческий коллектив. Условия и график работы обсуждаются индивидуально на собеседовании с руководителем. Требования – активность, грамотность, коммуникабельность, умение находить нестандартные решения, ответственность, порядочность Опыт работы в СМИ будет преимуществом. Резюме присылать на e-mail: personagrata29@yandex.ru, тел. +7-963-200-4710.

 Требуется высококвалифицированный кондитер на выполнение индивидуальных заказов. Центр города, оформление. З/плата – договорная, обсуждается при собеседовании в зависимости от квалификации. Резю-

ме присылать на e-mail: personagrata29@yandex.ru, тел. +7-963-200-4710.

Компании требуется бухгалтер в единственном лице. Оформление, центр города, з/плата 30.000 рублей. Уверенное знание ОСНО. Резюме присылать на e-mail: personagrata29@yandex.ru, тел. +7-963-200-4710. Требуются маркетолог/старший маркетолог к крупную торговую

компанию. Оформление. Работа на Левом берегу. Резюме присылать на e-mail: personagrata29@yandex.ru, тел. +7-963-200-4710.

■ Требуется менеджер по продаже спец. техники. Уверенное знание машин, опыт прямых продаж. Наличие автомобиля. Резюме присылать на е-mail: personagrata29@yandex.ru, тел. +7-963-200-4710.
 ■ Требуется зам. директора филиала по развитию. Высшее экономическое образование. Наличие автомобиля. Ориентированность на

результат, опыт ведения переговоров, поиск новых партнеров. Резюме присылать на e-mail: personagrata29@yandex.ru, тел. +7-963-200-4710.

■ На вахту (вахта разовая, продолжительностью 1,5 – 2 месяца)
СРОЧНО требуется оператор автокрана. Оформление. Обязательно наличие категории С и удостоверения на управление автокраном. Желательно: мед. справка для работы в районах Крайнего Севера. Резюме присылать на e-mail: personagrata29@yandex.ru, тел. +7-963-200-4710.

Архангельский свадебный журнал



Успевайте подать вашу рекламу!

Прием рекламы в следующий номер до 30 сентября 2014 года

Тел.: (8182) 65-25-40, 20-44-02, 8-953-263-11-77 e-mail: bclass@mail.ru



42-47-1042-47-1042-47-1042-47-10



НУЖНА РАБОТА?

ВАКАНСИИ АГЕНТСТВА на сайтах www.29.ru (работа), www.personagrata29.ru

(8182) 42-47-10, +7 963-200-4710

Реклама. ООО "Имидж-Пресс", г. Архангельск, пр. Советских Космонавтов, 169-83, тел. (8182) 42-47-10

8 Кофе-тайм

БИЛЕТЫ НА ПОЕЗД И САМОЛЕТ г. Архангельск, пр. Троицкий, 52, гост. «Двина», 1 этаж, тел.: (8182) 27-05-45, 650-600 www.655005.ru









АВТОБАГАЖНИКИ

■ БОКСЫ

- Крепления
- Детские автокресла



Архангельск, **ул. Тимме, 23** Тел. (8182) **49 00 29**

Деловой гороскоп: 22.09-28.09



финансовыми сбережения-

ми, чтобы не пустить деньги

на ветер. ТЕЛЕЦ. Перфекционизм не станет для вас помехой. Будьте уверены в себе, и тогда трудности в самооценке не станут мешать в работе. В это время можно без опасений рекламировать свои товары или услуги, работать над улучшением делового имиджа и отправ-

ляться в деловые поездки.



БЛИЗНЕЦЫ. На этой неделе возможно охлаждение

чувств между вами и вашей второй половинкой из-за каких-то бытовых проблем. На рабочем фронте дни пройдут в борьбе с конкурентами; не исключено и открытое противостояние. Более того, против вас могут выступить люди, которых вы считали соратниками. Изменение их отношения приведет к тому, что некоторые договоренности могут быть сорваны.



РАК. Вас ждет довольно суровое испытание. Наиболь-

шего напряжения ситуация может достичь в пятницу и понедельник. Особенно сложно придется тем людям, которые работают непосредственно с заказами клиентов. Середина недели будет хороша для разрешения текущих проблем, ремонта и покупки новой

ЛЕВ. Эта неделя станет одной из лучших в году. Вас ждут новые предложения и перемены. В понедельник вы сможете добиться позитивного решения или справедливости. Пятница и суббота - удачные дни для начала проекта. Можно зарегистрировать фирму, сайт, отношения. Ничего не откладывайте на воскресенье. В этот



сделки на фондовой бирже

и чрезмерно увлекаться ва-

лютными операциями.

день – только отдых!



ВЕСЫ. Вас на этой неделе могут поставить перед фактом и отправить в незапланированную деловую поездку. Она не вызовет энтузиазма, однако пройдет весьма успешно. Дадут хороший результат контакты с поставщиками: после переговоров с ними условия могут стать более выгодными. В пятницу постарайтесь охватить как можно больше важных вопросов.

СКОРПИОН. Остерегайтесь удара изза угла. В важных делах рассчитывайте только на себя. Начиная с середины недели отношения с партнерами, коллегами станут более конструктивными. Но лучше поставить интересы семьи и дома на первое место.



19 лет автомобилисты

Архангельской области

начинают рабочую неделю

с еженедельника

"АВТОгазета"

СТРЕЛЕЦ. У вас планы сложатся очень гармонично ничто не помешает провести интересные сделки, а идеи

будут возникать словно из воздуха. Удача ждет вдали от дома, на переговорах с людьми издалека. В конце недели есть вероятность столкнуться с недовольством окружающих.

козерог. На этой неделе вам полезно будет больше слушать других, чем говорить самому. Коллективные интересы лучше поставить выше личных. Выходные надо уделить семье, родителям и домашним делам. Пора пересмотреть гардероб, навести порядок в шкафах и на полках. Хорошее время для заботы о здоровье, восстанавливающих процедур. Начальство добавит вам работы, и лучше не сетовать на несправедливость.

водолей. Тысяча мелких дел ждет вас на этой неделе. Деловые контакты, обсуждение дальнейших планов и перспектив, да и любое общение в целом могут вызвать негативные эмоции и привести к отрицательным результатам. Люди, попадающие в поле зрения, станут проявлять необъяснимую агрессивность, критичность, отсутствие готовности к уступкам. В выходные не предпринимайте ничего

РЫБЫ. На предстоящей неделе вы получите удовольствие от разнообразия дел. так, чтобы была возможность переключаться и общаться с окружающими. После работы вам не захочется расставаться с коллегами, а в доме могут появиться неожиданные гости. В выходные проявите решительность, если есть достойный объект.









ПОКУПАЙ ЛЕГКО!

*подробности на www.eltsnab.ru

г. Архангельск, ул. Октябрят, д. 27 т.: +7 (8182) 66-60-80, 66-60-88

Пн-Пт: с 8.30 до 18.00; Сб: с 9.00 до 15.00 Вс: выходной

eltsnab.ru



спрашивайте на АЗС Архангельска и области

- Актуальная информация
- Свежие новости
- Аналитика
- Объявления



Приглашаем к сотрудничеству

- ☎ (8182) 204-402, 631-428, 65-25-40
- @ autogazeta29@mail.ru
- @ www.ag29.ru





Лучше спланировать работу

важного.

ИТАР-ТАСС

<u>БИЗНЕС-КЛАСС</u> Архангельск

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,

информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель и издатель - ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС». Шеф-редактор Алексей Липницкий. Исполнительный директор Людмила Голубева. Главный редактор Е. С. СВЕТЛИЧНАЯ Верстка и дизайн рекламы: Анна Варакина Корректура: Наталья Трофименко. Адрес редакции и издателя:

163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 - 83. телефоны редакции и рекламной службы: (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02. E-mail: bclass@mail.ru (для рекламодателей), impress@atnet.ru (редакция).

№ 33 (705), 22 сентября 2014 г.

ЭЛЕКТРО

ТЕХСНАБ

www.eltsnab.ru

Подписано в печать 19.09.2014, по графику в 17:00, фактически в 17:00. Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5).

Заказ 1923. Тираж номера 10 000. Материалы номера и архив доступны на сайте: www.bclass.ru Аудитория сайта в августа – 16 900 посетителей.

Цена в розницу и по подписке свободная. Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс - 83745. Отдел доставки: (8182) 21-37-68.

Ограничение по возрасту 18+